



高考录取通知书,是考生和家长最翘首以盼的夏日礼物。近日,泰安邮政EMS迎来录取通知书投放的高峰期。

8月26日,记者跟随泰安邮政温泉路营业部邮政揽投员徐永宗,来到虎山东路解放军第960医院泰安院区家属院留守处,为考生陈国祥送去了一份沉甸甸的通知书。

接过来自兰州大学的录取通知书,陈国祥一家特别激动,患有脑梗的爸爸更是激动地流下眼泪……

▶收到录取通知书后,陈国祥和父母与投递员(左)合影。



# 拿到通知书,他和父亲相拥而泣

## 爸爸脑梗、妈妈摆摊,自强少年被兰州大学录取

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 侯海燕 江焕冉

盼了许久的通知书到了  
男孩高兴地唱起歌

“陈国祥同学,你的大学录取通知书已到达泰安,请问在家吗?今天可以派送。”8月26日中午,泰安邮政温泉路营业部邮政揽投员徐永宗拨打了快递单上的电话,提前与高考生联系。电话另一端的陈国祥立即高兴地回答,“我在家里呢,早就准备好身份证件和准考证啦。”

挂了电话后,徐永宗说:“考生一听录取通知书到了,立马高兴地唱起歌来。”

徐永宗立马发动邮政车,20分钟后,载着祝福的邮政快递车来到了陈国祥家楼下。收到取件通知的陈国祥立即跑下楼,在核对身份证件、准考证并填写相关信息后,他迫不及待地接过了自己的录取通知书,并向满头大汗的投递员表示感谢。

“在家盼了这么多天,终于收到心心念念的通知书了。”陈国祥告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,高考结束后,他跟爸妈一直期待着能顺利被高校录取,甚至开始想象踏入大学校门的样子。查询到自己被兰州大学物理专业录取后,一家人心中的石头终于落地了。



陈国祥与父亲相拥而泣。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到,喜庆的EMS文件袋正中央印着“录取通知书”五个金色大字,对开门式通知书夹册由蓝色厚卡纸制,打开后,左边写着“自强不息”,右边写着“独树一帜”的字样。

今年高考,陈国祥以623分的成绩被兰州大学录取,得知通知书来了,他将这个好消息第一时间分享给家人。

因为没上过大学,陈国祥的爸爸不知道兰州大学到底怎么样,当儿子告诉他,这是“双一流”高校时,他开心地咧着嘴笑,因为疾病未愈,嘴里虽发不出声音,但泪水却止不住地流。眼眶微红的陈国祥拥住激动的爸爸和妈妈,

轻轻在他们耳边说了一句:“爸爸妈妈,你们辛苦了。”

### 父亲突发脑梗 懂事男孩更加刻苦学习

这封高考录取通知书对陈国祥一家来说意义非常,这个“特殊”的四口之家迎来了久违的欢乐。

陈国祥的爸爸曾是一名出租车司机,妈妈经营水果摊,陈国祥还有一个龙凤胎姐姐。虽然不是很富裕,但一家四口的日子过得挺幸福。

不过,天有不测风云,一场意外打破了一家人的平静生活。去年农历腊月二十七,像往常一样

出车的陈先生突发脑梗。

“孩子眼看要高考了,他爸却病倒了,说自己一点不害怕,没有压力是不可能的。”陈国祥的妈妈说,丈夫病倒后,家庭重担就落在了自己肩上,女儿学习成绩一般,初中毕业就进入了职业院校,为分担家庭压力,也早早参加了工作。

突遭家庭变故,原本就很懂事的陈国祥更加刻苦学习。下晚自习后,他回家偷偷“加量”,经常学习到凌晨一点多,这引来妈妈不少“埋怨”。“孩子对物理一直情有独钟,可是家里太困难了,没有钱让他上辅导班。”陈国祥的妈妈说,因为没啥文化,从没给孩子辅导过功课。但在老师鼓励和支持下,儿子参加了全国物理竞赛,还拿到了三等奖。

“国祥确实是个好孩子,和我儿子在一个年级,成绩好,人品更好。”陈国祥的邻居介绍,陈国祥品学兼优,学习成绩基本都是班里的前几名,在学校会主动帮助老师和同学,对待邻居街坊更是和睦友善。

对于自己的未来,陈国祥的愿望很朴实,“我希望以后能好好读书,力所能及为父母减轻点负担,回报父母养育之恩。”

### 弟弟考上名牌大学 姐姐受鼓舞励志学习

高考前,很多学生为了专心

备考,牺牲了业余爱好,如今卸下了高考重担,终于可以重拾兴趣,做一些自己喜欢的事了,陈国祥就是这样。

陈国祥从小学一二年级开始就对吉他感兴趣,升入高中后,因为想集中精力学习,就将吉他暂时放到了一边。高考一结束,陈国祥只休息了一周,便购买了乐理书籍,跟随网上吉他课程学习。8月26日,接受采访时,他告诉记者,“我很喜欢弹吉他,但从来没正儿八经系统地学过。进入高三后,备考压力大,就再也没时间弹吉他了。高考结束后,爸妈鼓励我报个系统学习。”陈国祥说,趁着假期学习吉他,这让他感到十分充实。

“弟弟考上大学,真的比我自己考上都开心,我虽然是姐姐,但受弟弟鼓舞和帮助更多。”在知道弟弟被心仪的大学录取后,龙凤胎姐姐别提有多开心了。她说,自己以前很贪玩,学习成绩一直不如弟弟好。每次回家都能看到弟弟认真学习的样子,她也渐渐放下手机拿起了课本,现在一边学习英语,一边准备自考。

“读书能改变命运!知识能让人成才!”谈及孩子的教育问题,陈妈妈这位不善言谈的纯朴农妇感慨地说,自己小时候读书少,饱受无文化之苦,成家立业后,特别是有了孩子后,她更加懂得:只有把孩子教育好,让他们健康成才,孩子们才能有一个美好未来。

# 29岁小伙高处坠落 被1米多长钢筋穿透

## 成功手术后讲述惊险瞬间:感到钢筋在肚子里,疼得要死

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王小蒙

8月26日,被一米多长钢筋贯穿身体的29岁建筑工小许,成功手术后转出ICU,进入普通病房。“当时知道钢筋在肚子里,太疼了,以为这下要坏了。”小许说,没想到自己还能活过来,劫后余生,感觉正常人的生活真好。

26日下午两点左右,小许被医护人员推出重症监护室,在家人陪伴下,转入济南市中心医院创伤科普通病房。“患者生命体征稳定,恢复比我们预想的要快一些。”

济南市中心医院重症医学科主任司敏说,当时伤者在ICU面临两个问题,就是出血和感染控制,好在患者比较年轻,伤情比较平



从小许体内取出的钢筋。

稳。经过积极治疗,小许术后第2天就可以少量饮水吃东西了。劫后余生的小许,不时发出感叹,“现在看

到阳光,都觉得格外幸福。”

至今,小许还清楚地记得受伤时的惊险。“脚下一滑,一下子就掉

在钢筋上了,当时感觉疼得要死,我知道肚子里有钢筋,以为这下要坏了。”小许介绍,事发那天是8月21日上午,他不慎从4米多高处滑落,被一根长1.33米、直径1.5厘米的钢筋从右侧大腿根部穿入。钢筋穿过腹腔、胸腔,直到肩膀。肩膀处虽然没被刺破,但钢筋已经在肩头顶出个大包。

21日10点30分左右,小许被紧急送至济南市中心医院创伤中心。医院开辟绿色通道,创伤骨科、肝胆外科、泌尿外科、胸肺外科、胃肠外科、放射科、麻醉科、输血科、重症医学科等专家均到现场进行病例讨论。

12点20分,手术顺利展开,通过腹腔镜检查,肝脏等脏器没有明显损伤。右侧胸腔贯通伤、肺

挫裂伤。各专业医生对相关部位进行手术,并严格止血、冲洗消毒后,13点40分顺利将钢筋取出。之后,各专业医生又根据创口情况,进行手术。给予胸腔闭式引流,肱骨骨折外固定架固定。

随后,小许被转入重症监护室,五天后顺利转入普通病房。

济南市中心医院创伤中心主任赵刚表示,由于贯穿伤从大腿根的会阴部一直插到肩膀,除了创伤中心,还涉及泌尿外科、胃肠外科、肝胆外科、胸肺外科等,各专业在术中均进行了探查和处理,特别是严格冲洗、消毒,避免术后感染。目前,患者已顺利闯过手术关,接下来就是要继续闯过感染关。骨折的肱骨目前只进行了外固定,等患者肺功能恢复后,还要择期手术。